

ПОСЛЕВОЕННАЯ ШКОЛА

Невелики по численности были выпуски учеников первых послевоенных лет, но многие из них старались получить высшее образование. Вот как сложились судьбы некоторых послевоенных выпускников.

год	1947	1948	1949	1950	1951	1952	1953	1954
количество выпускников	4	5	7	9	15	16	42	37

Выпуск 1947 года

1. Волосатова Александра Кузьминична
2. Животов Иван Васильевич, окончил Елецкий учительский институт
3. Захарова Мария Михайловна, учитель русского языка и литературы Второй Тербунской средней школы
4. Тупикина Мария Ивановна



Захарова Мария Михайловна с братом Фёдором, 1946 год. Мария Михайловна в 10 классе



13 мая 1947 года. 10 класс

Классный руководитель Серафима Николаевна Высоцкая (преподаватель немецкого языка).

Первая слева в верхнем ряду выпускница Понарьина (Межевая) Антонина Тихоновна,



Лето 1947 года

Слева направо:

*Погорельских Клавдия Ивановна,
Понарьина Антонина Тихоновна,
Астафьева Раиса Яковлевна, ?*

Выпуск 1948 года

- | | |
|---|--|
| 1. Астафьев Иван Михайлович, окончил Воронежский СХИ, инженер-механик | 4. Кубышкин Александр Алексеевич |
| 2. Астафьева Нина Фоминична | 5. Попов Дмитрий Игнатьевич, окончил Ленинградскую Военно-Морскую медицинскую академию |
| 3. Володин Иван Васильевич, окончил Воронежский СХИ, инженер-механик | |

Выпуск 1949 года

- | | |
|---|--|
| 1. Болгов Иван Васильевич, окончил Воронежский СХИ, инженер-механик | 5. Русина Пелагея Александровна |
| 2. Дорохина Татьяна Петровна, окончила Воронежский пединститут | 6. Клейменова Александра Васильевна, окончила Елецкий учительский институт, учитель математики |
| 3. Ульшина Мария Степановна | 7. Сидорова Мария Васильевна |
| 4. Вережкина Прасковья Андреевна | |

Выпуск 1950 года

1. Астафьев Константин Фомич, окончил Курский мединститут, врач
2. Болгов Владимир Александрович, окончил Ленинградскую Военно-Морскую медицинскую академию, врач
3. Дорохин Михаил Павлович, окончил Куйбышевскую Военно-Медицинскую академию
4. Моргачев Михаил Игнатьевич, окончил Елецкий учительский институт
5. Моргачев Петр Дмитриевич, окончил Воронежский лесотехнический институт
6. Маслов Николай Иванович, окончил горный институт
7. Полухин Иван Алексеевич, окончил горный институт
8. Понарьина Анастасия Ивановна, окончила Елецкий учительский институт
9. Ульшин Иван Тарасович, окончил Елецкий учительский институт

Выпуск 1951 года

1. Астафьева Раиса Яковлевна, окончила Елецкий учительский институт, учитель математики
2. Балашова Анна Егоровна, окончила Воронежский мединститут
3. Болгова Александра Михайловна, окончила Елецкий учительский институт
4. Болгов Николай Яковлевич, офицер Советской Армии
5. Голощапова Нина Павловна – окончила Харьковский ... ?
6. Дорохин Виталий Леонович, окончил Воронежский СХИ, инженер-механик
7. Золотухина Мария Сергеевна
8. Зуев Петр Андреевич, офицер Советской Армии
9. Колпакова Мария Ильинична, окончила Елецкий учительский институт
10. Лаврова Зоя Яковлевна, окончила Курский мединститут
11. Матвеев Михаил Яковлевич, работал в колхозе
12. Моргачева Анна Никитична, окончила Воронежский мединститут в 1957 году
13. Нечаев Сергей Алексеевич, окончил Елецкий учительский институт
14. Понарьина Мария Федоровна, окончила Елецкий учительский институт
15. Шатских Анатолий Николаевич, окончил Харьковский университет (факультет иностранных языков)



Июнь 1951 года

Выпускница Астафьева Раиса Яковлевна (верхний ряд четвёртая справа.) Средний ряд слева направо: Нехорощев Иван Игнатьевич, Володин Василий Яковлевич (инспектор роно), ? инспектор облоно, Антохин Андрей Макарович, Аргунов Вениамин Ильич, Строев Матвей Андреевич. Третий ряд первый слева: Межевой Александр Александрович. Нижний ряд вторая справа: выпускница Колпакова Мария Ильинична.



1952 год. Выпускной класс

Третий ряд слева направо: ? Леонид Евдокимович (преподаватель физики), Нехорошев Иван Игнатьевич, Антохин Андрей Макарович, Гримова Галина Николаевна, Мельникова Валентина Ивановна (?).

Выпуск 1952 года

1. Астафьев Владимир Васильевич, окончил Воронежский СХИ
2. Бельских Татьяна Григорьевна, окончила Воронежский СХИ
3. Болгов Василий Викторович, окончил Воронежский СХИ
4. Болотов Вениамин Никанорович
5. Володин Александр Филиппович, офицер Советской Армии
6. Гамченко Вера Николаевна
7. Жиялков Тихон Ефимович, окончил Воронежский СХИ
8. Золотухин Иван Гаврилович, окончил Воронежский СХИ
9. Золотухин Сергей Петрович, окончил Воронежский СХИ
10. Игрунова Екатерина Тихоновна
11. Лапенкова Александра Кирилловна
12. Пищулина Лидия Михайловна
13. Токарев Григорий Ильич, окончил Воронежский мединститут
14. Токарева Ольга Васильевна, окончила Воронежский строительный институт
15. Усиченко Раиса Ивановна, окончила Воронежский мединститут
16. Шатских Юрий Николаевич, окончил Харьковский университет (факультет иностранного (немецкого) языка)



Выпуск 1953 года



Возможно, 1955 год. Группа преподавателей

Верхний ряд слева направо: Нехорошев Иван Игнатьевич, Полухина Анастасия Архиповна (начальные классы), Кондакова Валентина Алексеевна, ? Антонина Ивановна (начальные классы), военрук ?, Понарьина Анна Кузьминична (биология). Средний ряд: Аргунов Вениамин Ильич, Володин Василий Яковлевич (зав Роно), Аргунов Илья Павлович, Антохин Андрей Макарович (директор), Антохина Тамара Яковлевна (география), ?. Нижний ряд: Кораблина Дарья Абрамовна, Разинкова Мария Ивановна, Нечаева (Гусар) Елена Васильевна, Захарова Мария Михайловна (русский язык и литература)

Учителя школы. Возможно, 1954 год

Верхний ряд: Гнедина Варвара Ивановна, Полухина Екатерина Николаевна, Кораблина Дарья Абрамовна, Колпакова Мария Ивановна, Астафьева Валентина Семёновна, Антипова Зинаида Николаевна. Нижний ряд слева направо: школьная буфетчица Болгова Татьяна Никоноровна, Жаворонкова Екатерина Герасимовна, Разинкова Мария Ивановна, Пищулина Серафима Николаевна, Юрова Анастасия Емельяновна, Зарянова Александра Михайловна.



С 1945 года по 10 августа 1955 года директором школы был Антохин Андрей Макарович, историк по специальности. Те, кто работал с ним в послевоенные годы, отзываются о нем, как об умном, образованном человеке, который мог работать с детьми и взрослыми. Под его руководством стал складываться педагогический коллектив, ставший в дальнейшем одним из лучших в районе. Его основу составили Нехорошев Иван Игнатьевич, учитель математики и физики (с 1945 года), завуч школы до 29.08.1956 года, Аргунов Вениамин Ильич, учитель химии (с 1932 года), Высоцкая Серафима Николаевна, учитель немецкого языка, Строев Матвей Андреевич, учитель русского языка и литературы, Сафонов Яков Тихонович, военрук, Понарьина Анна Кузьминична, учитель биологии.

Антохин А.М. умер на родине в с. Мелехино Щигровского района Курской области.



Сафонов Яков Тихонович,
кош». Вместо тетрадей использовали старые газеты.

23 февраля 1989 года.
Сафонов Я. Т. обучал школьников азам военного ремесла на расположенной рядом со школой «полосе препятствий». Не один раз брёвна с «полосы» местные жители растаскивали по ночам на топливо. Приходилось на лошади ездить в лес, рубить деревья и заново оборудовать «кабинет военного дела».

Ученики военной поры учились с большим желанием. Это качество подчёркивал учитель Илья Павлович Аргунов: «Война, холод, голод, условий настоящих нет, а ведь учатся, и ещё как учатся!»

Ежедневно ученикам выдавали в школе по 200 граммов хлеба, что по большому счету помогало детям выжить.

Из воспоминаний о Сафонове Якове Тихоновиче, бывшем военруке школы

Родился 4 июля 1922 года в с. Б – Поляна.

В восемнадцатилетнем возрасте был направлен от райвоенкомата в Мичуринское военное училище. Изучал сапёрное дело.

В 1942 году лейтенант Сафонов Яков Тихонович по приказу был откомандирован в Сталинград. Участник Сталинградской битвы, минировал со своим взводом проходы для танков на подступах к городу. В одном из боёв был тяжело ранен. После лечения в одном из уральских госпиталей возвратился домой.

Несмотря на инвалидность, начал работать учителем военного дела в селе Вторые Тербуны. Трудовая деятельность в этой должности продолжалась с 1944 по 1948 год.

Вспоминает тяжёлые для школы дни. В зимнее время было очень холодно. В здании школы – темно, так как окна из-за отсутствия стёкол были забиты досками, щели заткнуты тряпками. Писали при свете самодельных «светильников».

Первая новогодняя ёлка в нашей школе. Воспоминания Захаровой Людмилы Александровны

Первая послевоенная новогодняя елка во Второй Тербунской средней школе была проведена в 1949 году. Встречали год 1950.

Здание школы размещалось на месте сегодняшней коррекционной школы. Только что после войны оно приняло нормальный вид: были настелены полы, вставлены застеклённые рамы (до этого окна были заложены кирпичом), в классах появились парты и учительские столы.

Преподаватель биологии Гримова Галина Николаевна, классный руководитель 10 класса, очень живая, энергичная женщина, решила взять инициативу в свои руки и, подключив своих учеников, организовала новогодний праздник. Война только что закончилась, всем хотелось радости, веселья, детского счастья.

Для младших школьников решено было провести ёлку днём, а для учащихся 7 – 10 классов 31 декабря вечером. Это был настоящий детский праздник!

Музыкальное оформление было поручено Дрею Виктору Степановичу (он мастерски играл на баяне, преподавал музыку), новогодние костюмы и маски готовил вместе с учащимися учитель рисования и черчения Межевой Александр Александрович. Это были очень красивые костюмы, ведь готовили их дети с огромным энтузиазмом под руководством талантливого специалиста: это и традиционный Дед Мороз, и Снегурочка, и леший, и снежинки, и сказочные персонажи.

Всем было интересно и весело: и гостям, и участникам маскарада. А проводилась ёлка в самом большом классе на втором этаже (зала в школе не было).

С тех пор новогодние праздники в школе стали проводиться традиционно.

